

## 五届市委第八轮 巡察工作动员部署会召开

本报讯(记者 李丽娟)7月26日,五届市委第八轮巡察工作动员部署会召开。市委常委、市委巡察工作领导小组组长李军作动员讲话。市委常委、市委巡察工作领导小组副组长胡波宣布本轮巡察组组长授权任职及任务分工决定。会议强调,要把深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述与学习贯彻新修订的巡视工作条例和全国、全省巡视巡察工作会议精神结合起来,聚焦重点,优化方式,务求巡察监督高质量;压实责任,紧密协作,不断提高巡察工作规范化水平。据悉,本轮巡察派出7个巡察组,分别对市文旅局、市退役军人事务局、市广播电视台、市防震减灾局、市住房公积金管理中心5家单位开展常规巡察,对盐津县、大关县纪委监委机关及县委组织部开展提级巡察。

## 市审计局 开展“法律明白人”培训

本报讯(通讯员 吴道元)近日,市审计局组织法律志愿者和法律顾问到乡村振兴挂联点大关县鱼田村开展“法律明白人”培训。培训会上,法律顾问紧紧围绕婚姻家庭、山林土地、债权债务、邻里关系方面的常见问题及暑期防溺水、交通安全等进行法规解读,并结合《普法进万家》《普法强基电子书屋》等读物中的精选案例进行深入剖析和以案释法,用通俗易懂的语言向“法律明白人”分享在调解纠纷、化解矛盾时的技巧和方法,引导“法律明白人”在普法宣传中充分发挥其在基层治理中的重要作用,积极主动参与村组普法宣传和矛盾纠纷排查化解,切实当好政策法规“宣传员”、社情民意“搜集员”、法律服务“先行员”、矛盾纠纷“调解员”。此外,法律志愿者还参与了该村矛盾纠纷的排查化解与分析研判,并入户走访了部分群众。

此次培训,共有村组干部、“法律明白人”及群众代表50余人参加,共发放普法宣传资料和读本200余份。通过培训,不仅进一步增强了村组干部群众和“法律明白人”的法治意识和责任意识,也进一步增强了该村法治宣传队伍的凝聚力和向心力,营造了“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的良好氛围,为普法强基补短板助力法治乡村建设夯实了基础。

## 新闻简报 >>>

### 牛场镇竹荪喜获丰收

近日,镇雄县牛场镇长河村竹荪种植基地的竹荪迎来了丰收。大棚内,密密麻麻的竹荪如雨后春笋般破土而出,菌盖饱满,色泽诱人。竹荪是一种珍贵的食用菌,具有极高的营养价值和药用价值。近年来,长河村积极调整农业产业结构,引进竹荪种植项目,并通过提供技术支持、组织技能培训等方式,鼓励农民参与种植。竹荪丰收不仅为农民带来了可观的经济收益,也为当地乡村振兴注入了新的活力。(吴常玉)

### 龙街乡开展民族歌舞培训

近日,在彝良县龙街苗族彝族乡长炉村,为期4天的少数民族传统歌舞第一期培训班圆满结业,共40名群众参加培训。此次培训,使优秀民族歌舞得到传承和发扬,推动了基层文化阵地建设,提高了群众的民族歌舞技能水平,增强了群众的获得感和幸福感。(尹定鹏 冯润丹)

## 法治昭通 天天说法

### 生产经营单位将生产经营场所出租给个人 发生安全事故的,出租方是否承担责任?

【有事要问】生产经营单位将生产经营场所出租给个人发生安全事故的,出租方是否承担责任?  
【身边案例】某儿童游乐场将自己经营的场所出租给王某,王某在未办理任何手续的情况下,经营起旋转木马、海盗船等游乐项目。后游客在体验海盗船的过程中发生安全事故,给游客造成损害。游客咨询,儿童游乐场是否承担责任?  
【律师解答】《中华人民共和国安全生产法》规定,生产经营单位将生产经营项目、场所、设备发包或者出租给不具备安全生产条件或者相应资质的单位或者个人的,责令限期改正,没收违法所得;违法所得十万元以上的,并处违法所得二倍以上五倍以下的罚款;没有违法所得或者违法所得不足十万元的,单处或者并处十万元以上二十万元以下的罚款;对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处一万元以上二万元以下的罚款;导致发生生产安全事故给他人造成损害的,与承包方、承租方承担连带赔偿责任。

昭通市司法局 审核  
云南意衡律师事务所 供稿

# 奋力书写改革新答卷

## ——广大知识分子和青年学生掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮

新华社记者

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

一时间学习了全会精神,他表示,改革将持续将农业农村现代化的“蛋糕”做大,让农民心里“托底”,进一步加强粮食稳产保供。未来还要继续通过改革端稳中国饭碗,帮助更多农民在现代化的道路上共同前进。

浙江温州瑞安市马屿供电所博士服务站培育了一批电力科技人才,在数字化牵引新型电力系统建设、服务乡村振兴和共同富裕等工作中得到当地群众的赞誉。

博士服务站负责人周金辉表示,将学深悟透全会精神,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,不断提升自主创新能力,以更深的专业能力投身于中国式现代化建设。

不久前,嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回,这是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。

“不断刷新月球探索新高度,彰显科技体制改革不断深化的力度。20年来,探月工程发挥新型举国体制优势,集聚力量的不懈攻坚,创造了一个又一个航天壮举。”嫦娥六号任务总设计师胡浩激情满怀,“新起点上,我们将不畏艰难挑战,勇攀高峰脚步不停,奔赴更广阔的‘星辰大海’。”

明方向,只争朝夕促落实。全会从党和国家事业发展全局的战略高度出发,构建了进一步深化改革、推进中国式现代化的“四梁八柱”,绘就了恢宏而又具体的改革蓝图。

加强对国家重大科技任务和科技型中小企业的金融支持,完善长期资本投入、投小、投长期、投硬科技的支持政策……中科创星创始合伙人米磊格外关注全会《决定》里关于创新赛道的改革红利。

从中国科学院西安光机所的“科

有信心守护好各族群众的健康幸福。”

聚力,接续奋斗写新篇。“到二〇二九年中华人民共和国成立八十周年时,完成本决定提出的改革任务。”时间表已定,5年倒计时,改革扎实推进。

在北京交通大学自动化与智能学院,党委书记闻映红带领教师团队认真学习全会精神。“全会公报和《决定》求真务实,传递出将改革进行到底的坚定决心,我们对国家未来发展充满信心。”闻映红说。

青年兴,则国家兴;青年强,则国家强。

深入多个乡村,开展“艺术乡建”“美育课堂”,中国美术学院研究生熊峻岑将所学融入志愿服务。

“文化艺术不仅是美的追求,更是服务人民、推进中国式现代化的重要力量。”熊峻岑说,要认真学习专业本领,把青春奋斗融入改革事业,让艺术作品更加贴近时代、贴近生活、贴近人民,为激发文化创新创造活力作出一份贡献。

西南大山,夏日炎炎。茂兰国家级自然保护区的原始森林里,贵州大学生命科学学院生态学专业博士生余江洪正在做植物调查。

“用扎实的野外基础数据来揭示自然奥秘,用严谨的实地科学研究来守护生态环境。”余江洪立目标,“把科研论文写在祖国大地上,为建设‘美丽中国’不断奋斗。”

惟改革者进,惟创新者强。“进一步深化改革是我们青年一代建功立业提供更丰富的机会、创造更有利的条件。”北京大学计算机应用技术专业博士生刘黎明正在向三维视频的生成与传输这一跨学科领域发起挑战,“我会沿着全会精神指引,立足专业不断深入学术研究,面向国家和人民需要奋力创新,在推进中国式现代化新征程上书写火热的青春篇章。”

(新华社北京7月26日电)

### 我国拟培育 万亿规模节水产业

国家发展改革委等部门关于加快发展节水产业的指导意见已发布。意见提出,到2027年,节水产业规模达到万亿,培育形成一批“专精特新”小巨人企业,初步建立以企业为主体、市场为导向、创新为动力、产学研用相结合的节水产业发展格局。到2035年,培育一批百亿级龙头企业,节水技术工艺、产品装备制造和管理服务达到世界先进水平,节水型生产生活方式全面形成。

意见明确,实施全面节约战略,坚持政府作用和市场机制协同发力,推动节水产业市场供需两端有效衔接,促进科技创新和产品装备有效供给,以节水产业高质量发展推动水资源节约集约利用水平持续提升。

意见提出,落实水资源刚性约束制度。水资源严重短缺地区、地下水超采地区应当严格控制高耗水产业项目建设,禁止新建并限期淘汰不符合国家产业政策的高耗水产业项目。强化重点领域节水管理。从严控洗浴、洗车、洗涤、宾馆等高耗水服务行业用水,积极推行水循环、梯级利用。健全节水法规标准,完善节水市场机制。全面实行非居民用水超定额累进加价和居民生活用水阶梯水价制度,合理确定阶梯水量。

(来源于新华网)

### 登报作废

昭通南凤医疗有限公司二分店不慎遗失在中国建设银行股份有限公司昭通环城南路支行办理的开户许可证,核准号:J7340002347501; 账号:5305016361410000415。特登报作废。

### 登报作废

昭通毅达机械租赁有限公司不慎遗失在中国建设银行股份有限公司昭通昭阳支行办理的开户许可证、U盾,账号:5305016361360000657; 核准号:J7340002423901。特登报作废。

### 拟申请简易注销 注销登记公告

根据事业单位登记管理的相关规定,昭通渔洞水库综合执法局拟向登记机关申请事业单位法人简易注销登记。

昭通渔洞水库综合执法局注销后,由昭通渔洞水库管理局承接其资产和债权债务,并负责处理各项遗留问题。

请有异议的相关债权人、债务人自登报之日起30日内反馈。

特此公告  
事业单位:昭通渔洞水库综合执法局  
权利义务承接单位:昭通渔洞水库管理局  
举办单位:昭通渔洞水库管理局  
联系人:孟华  
联系电话:13887052949

2024年7月28日

### 广告

## 团结协作 共谋发展 第8届中国—南亚博览会

### 昭通亮风台信息科技有限公司亮相南博会

营,有效提升了道路通行效率及安全水平和公众出行服务质量。“高速公路智慧平台投入使用后每年降低人力巡检成本30万元以上,把应急事件响应时间降低到3分钟以内,提高道路通行效率约20%。”展区工作人员代懿航告诉记者。

智慧城市,未来已来。紧邻高速公路智慧平台展区的是智慧城市展区,这里不仅展示了昭通市在智慧城市建设的整体规划蓝图,还通过工作人员具体操作,让参观者一目了然,亲身体验智慧城市带来的生活变革。目前,智慧城市平台已建成人口、法人、自然资源空间地理信息库以及宏观经济基础信息数据库等基础信息资源库和主题数据库,推动城市政务、社会、经济公共数据归集和共享。通过建立跨部门、跨领域的协作机制,实现资源共享、信息共享和业务协同,助力公众参与城市管理和服

务,形成共建共治共享的城市治理新格局,为昭通市数字经济发展赋能。昭通市正以科技为翼,加速向智慧城市迈进,为市民创造更加便捷、安全、舒适的生活环境。

前沿科技,触手可及。“AR眼镜里的青铜器就像真的在我面前一样,很真实。”戴着AR眼镜正在体验云南省博物馆AR寻宝的吴宇轩小朋友激动地告诉记者。展品体验区域,山海经神兽、AR文创礼盒、云南省博物馆AR寻宝、化学分子式AR教学等前沿科技产品更是让参观者大呼过瘾。云南省博物馆AR寻宝通过AR增强现实技术,对展品进行识别,并叠加显示多类信息,打破传统博物馆的沉寂,用实时呈现的数字内容替代传统标签展板介绍,展示内容更加丰富。化学分子式AR教学则让复杂的化学知识变得直观易懂,为教育领域带来了革命性的变化。AR技术和大空

## 昭通高原农特产品备受青睐

膏,昭通产的牙膏,值得你试一试。”“好卖、好卖,太好卖了,之前产品带少了,又叫员工从昭通把雪花牛肉和小肉串带到南博会。”大关县琦鑫农产品生产有限公司负责人丁琪笑得合不拢嘴。在现场,随处可见的直播间也是今年展销会的一大亮点,直播不停歇,昭通馆的展商们轮流上阵,激情澎湃地在直播间叫卖着自家的产品,让不能亲临现场的观众在线上就能逛展销会,购买产品。昭通农产品不仅得到了市民的认可,企业客户的肯定。昭通市供销社集团对此次展销会高度重视,做了精心安排和统筹,共组织了全市11个县(市、区)38家企业参展,展品围绕昭通市“六大高原特色产业”及昭通“十大绿色昭品”“十大老字号”来组织,共有苹果、马铃薯、竹产品、畜产品、花椒、茶叶、菌类、调料,饮



品、糕点、蜂蜜、红糖12类300余个产品。展商们都积极,纷纷亮出自己

的特色产品、生态产品、全新产品,让现场的市民,采购商满载而归。